Tuần 24
Bài 92: Luyện tập
Hướng dẫn học sinh cách học ở nhà bài 92-vở bài tập toán tập 2- trang 26
1. Đặt tính rồi tính:
 20+30

40+40

10+60

60+30

50+30
...........

..........

...........

..........

...........

...........

..........

...........

..........

...........

...........

..........

...........

..........

...........
2. Tính nhẩm:
 a) 40+20=.......


10+70=........



60+30=........
     20+40=.......


70+10=........



30+60=........

b) 40cm+10cm=..........




60cm+20cm=...........

    50cm+40cm=..........




30cm+30cm=...........

3. Giỏ thứ nhất đựng 30 quả cam, giỏ thứ hai đựng 20 quả cam. Hỏi cả hai giỏ đựng được bao nhiêu quả cam?
Bài giải:
.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
4. Nối hai số để cộng lại bằng 60 (theo mẫu):
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1. Đặt tính rồi tính:
 20+30

40+40
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50+30

...........

..........

...........

..........

...........

...........

..........

...........

..........

...........

...........

..........

...........

..........

...........
· LƯU Ý: khi đặt tính phải xếp các số thẳng hàng với nhau: hàng đơn vị thẳng hàng đơn vị, hàng chục thẳng hàng chục, thực hiện từ phải sang trái. Ghi kết quả dưới dấu gạch ngang và thẳng hàng với nhau.
- Hướng dẫn học sinh cách đặt tính các số tròn chục:

+ Hướng dẫn đặt tính theo hàng dọc

+ Thực hiện theo mẫu phép tính :


20+30

       ....20....

       +..30....



...50....

+ Ta thực hiện từ phải sang trái, hàng đơn vị thẳng hàng đơn vị: 0+0=0. Viết 0

+ Tiếp theo ta thực hiện hàng chục: 2+3=5. Viết 5.

· Các phép tính còn lại thực hiện tương tự.

2. Tính nhẩm:
 a) 40+20=.......


10+70=........



60+30=........

     20+40=.......


70+10=........



30+60=........
· Phụ huynh hướng dẫn các bé cách thực hiện như sau: đây là phép tính cộng các số tròn chục theo hàng ngang, lấy hàng đơn vị cộng hàng đơn vị. Hàng chục thẳng hàng chục.
· Mẫu: 40+20=.......

· Ta lấy số 0 ở hàng đơn vị cộng với  số 0 ở hàng đơn vị. Được 0. Viết 0 ở hàng đơn vị
· Ta lấy số 4 ở chục cộng với số 2 ở hàng chục. Được 6. Viết 6 ở hàng chục. Ta được kết quả là 60.
· Các bài còn lại hướng dẫn tương tự.

b) 40cm+10cm=..........




60cm+20cm=...........

    50cm+40cm=..........




30cm+30cm=...........
·  Phụ huynh hướng dẫn các bé cách thực hiện như sau: đây là phép tính cộng các số tròn chục theo hàng ngang, lấy hàng đơn vị cộng hàng đơn vị. Hàng chục cộng hàng chục. Lưu ý:  kèm tên đơn vị là cm sau kết quả.
· Mẫu: 40cm+10cm=.......

· Ta lấy số 0 ở hàng đơn vị cộng với  số 0 ở hàng đơn vị. Được 0. Viết 0 ở hàng đơn vị

· Ta lấy số 4 ở chục cộng với số 1 ở hàng chục. Được 5. Viết 5 ở hàng chục. Ta được kết quả là 50. Viết cm vào sau kết quả, ta được 50cm.
· Các bài còn lại hướng dẫn tương tự.

3. Giỏ thứ nhất đựng 30 quả cam, giỏ thứ hai đựng 20 quả cam. Hỏi cả hai giỏ đựng được bao nhiêu quả cam?
Hướng dẫn giải toán có lời văn:

+ Học sinh đọc lại bài toán. 
+ giỏ thư nhất đựng bao nhiêu quả cam? (30 quả). 
+ Giỏ thứ 2 đựng bao nhiêu quả cam? (20 quả).
+ Bài toán hỏi gì?( Cả hai giỏ đựng được bao nhiêu quả cam?).
+ Muốn biết cả hai tổ trồng được bao nhiêu cây ta làm sao?( Lấy số quả cam giỏ thứ nhất cộng với số quả cam giỏ thứ 2.). 
+ HS nêu phép tính?( 30+20). 
+ Kết quả bằng mấy?( 50)

·  Học sinh thực hiện giải bài toán.

+ Mỗi bài giải đều có 3 bước:

Bước 1: Ghi lời giải ( dựa và câu  hỏi của bài toán để ghi lời giải)

Bước 2: Ghi phép tính ( kèm tên đơn vị)

Bước 3: Ghi đáp số ( ghi lại kết quả vừa tìm được và tên đơn vị)
4. Nối hai số để cộng lại bằng 60 (theo mẫu):





· Phụ huynh hướng dẫn học sinh thực hiện như sau:
+ Chọn chữ số bên trái với chữ số bên phải cộng lại có kết quả là 60 để nối hai số vào cho đúng với yêu cầu.
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